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Εισαγωγή: Η  οικογενειακή  βία σύμφωνα  με  τον  ΠΟΥ,  αφορά  συνήθως  στα  μέλη  μιας  

οικογένειας  και  λαμβάνει  χώρα  συχνότερα,  στο περιβάλλον της οικίας τους. 

 

Σκοπός: Η αναγνώριση των κυριοτέρων προβλημάτων που δυσχεραίνουν τους επαγγελματίες 

υγείας στην αναγνώριση και αναφορά στους αρμόδιους φορείς, της ενδοοικογενειακής βίας. 

 

Στόχοι: Η προσέγγιση των προβλημάτων, από το πρίσμα των επαγγελματιών υγείας στο χώρο 

εργασίας, με  συνθήκες της ελληνικής πραγματικότητας. 

 

Μεθοδολογία: Στη μελέτη συμμετείχαν 60 κλινικοί νοσηλευτές και 40 ιατροί που εργάζονταν 

σε νοσοκομείο μεγάλου αστικού κέντρου, σε υπηρεσίες επειγόντων περιστατικών και 

εξωτερικών ιατρείων από Μάρτιο 2012- Μάιο του2012.  Χρησιμοποιήθηκε ένα 

ερωτηματολόγιο με κοινωνικοδημογραφικά στοιχεία και δύο ερωτηματολόγια (RADAR και των 

Nicolaidis et al.) για τις γνώσεις και αντιλήψεις των επαγγελματιών υγείας σχετικά με την 

ενδοοικογενειακή βία. Η στατιστική επεξεργασία πραγματοποιήθηκε με το στατιστικό πακέτο 

SPSS 17.0.  

 

Αποτελέσματα: Βρέθηκε ότι ένας στους τρεις περίπου επαγγελματίες υγείας, απάντησε ότι 

ποτέ ή σπάνια  ρωτά για ενδοοικογενειακή βία. Ως κυριότερα προβλήματα στην αναζήτηση της 

ενδοοικογενειακής βίας, ο πληθυσμός αναφέρει πρώτα την άρνηση εκ μέρους του ασθενούς 

της κακοποίησης ως αιτία τραυματισμού, έπειτα το φόβο των συνεπειών από την αναφορά της 

κακοποίησης καθώς  και την έλλειψη ειδικής εκπαίδευσής του. Επίσης το 52% του δείγματος, 

αναφέρει την  έλλειψη χρόνου ως εμπόδιο για τη διερεύνηση της ενδοοικογενειακής βίας και 

το 36% θέματα ιδιωτικότητας, δηλαδή δυσκολία στο να μπει σε πολύ προσωπικά θέματα και 

τέλος το 30,1%  τη δυσκολία απομόνωσης του ασθενούς από το σύντροφό του. 

 

Συμπεράσματα: Η  ανίχνευση  και  η κατάλληλη διαχείριση των προβλημάτων των θυμάτων,  

αποτελεί  καθήκον  των  επαγγελματιών  υγείας  λόγω  των  υπηρεσιών  που  παρέχουν  και  

του  λειτουργήματος  που  επιτελούν.  

 

Εισηγήσεις: Πέραν της συνεχούς επιμόρφωσης των επαγγελματιών υγείας στα  πλαίσια  της  

επαγγελματικής  τους  δραστηριότητας, ιδιαίτερα  σημαντικό  ρόλο στη διαχείριση του 

συγκεκριμένου προβλήματος, θα έπαιζε η κατάλληλη στήριξή τους από  τους  φορείς υγείας  

στους  οποίους και  δραστηριοποιούνται. 

 


